

ΤΕΛΕΙΑ ΚΑΙ... ΠΑΥΛΑ

Γράφει ο Γιώργος Μεσσάρης → georgemessaris@gmail.com



Ένα διδακτορικό παίρνεται πιο εύκολα...

«...το υλικό που πρέπει να μελετήσει ένας υποψήφιος Έλληνας πολίτης είναι τόσο πολύ και δύσκολο που θα αποτύχανε η συντριπτική πλειοψηφία των «καθαροαιμών» Ελλήνων. Φοβάμαι ό,τι ούτε και εγώ θα τα κατάφερα!»



Οι δύο τόμοι που πρέπει να μελετήσουν οι υποψήφιοι Έλληνες πολίτες. Σύνολο... 1000 σελίδες!

Μένουν για περίπου είκοσι χρόνια στην Ελλάδα. Τα δύο τους παιδιά έχουν γεννηθεί στην Ελλάδα, την οποία θεωρούν πατρίδα τους.

Πρόκειται για μια φιλική οικογένεια μεταναστών που έχουν ταυτίσει το μέλλον τους με την Ελλάδα και όπως είναι φυσικό, το ζευγάρι θέλει να γίνουν και επίσημα Έλληνες πολίτες. Τι πιο λογικό; Και όμως για το παράλογο ελληνικό κράτος αυτό δεν είναι λογικό και κάνει ό,τι μπορεί για να το αποτρέψει!

Πώς;

Πολύ απλά. Υποβάλει τους υποψήφιους Έλληνες πολίτες σε τεστ γνώσεων τόσο δύσκολο που είναι ευκολότερο να πάρουν... ένα διδακτορικό από το Χάρβαρντ ή το Λομονόσοφ!

Μας είχαν καλέσει, ένα βράδυ, στο σπίτι τους για καφέ και εκεί στη σάλα πάνω σε ένα τραπέζακι είδα δύο τόμους που έφεραν τον τίτλο «Απαντήσεις στην τράπεζα θεμάτων για την ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΙΘΑΓΕΝΕΙΑ». Και όταν λέω «τόμους» εννοώ αυτό ακριβώς. ΤΟΜΟΥΣ. Ο ένας τριακοσίων και ο άλλος εφτακοσίων σελίδων.

Δίνεις εξετάσεις για το διδακτορικό σου, ρώτησα τον Μπεν με διάθεση χιούμορ. Μακάρι... αλλά η γυναίκα μου και εγώ προετοιμαζόμαστε για κάτι ακόμα πιο δύσκολο. Θα δώσουμε εξετάσεις για να γίνουμε Έλληνες πολίτες, μου απάντησε θλιμμένα.

Στη συνέχεια η συζήτηση της βραδιάς επικεντρώθηκε στο θέμα της διαδικασίας

που απαιτείται για να γίνει κάποιος Έλληνας πολίτης και έμεινα εμβρόντητος από όσα άκουσα. Την επομένη επισκέφθηκα τον ιστότοπο του υπουργείου Εσωτερικών και διαπίστωσα του λόγου το αληθές!

Με λίγα λόγια το υλικό που πρέπει να μελετήσει ένας υποψήφιος Έλληνας πολίτης είναι τόσο πολύ και δύσκολο που θα αποτύχανε η συντριπτική πλειοψηφία των «καθαροαιμών» Ελλήνων. Φοβάμαι ό,τι ούτε και εγώ θα τα κατάφερα!

Μετά είναι και το κόστος. Εφτακόσια περίπου ευρώ για κάθε υποψήφιο που αν αποτύχει θα χρειαστεί να καταβάλει άλλα διακόσια ευρώ για επανεξέταση!

Με την αίτηση ο υποψήφιος πρέπει επίσης να καταβάλει ένα... κάρο πιστοποιητικά. Εδώ βέβαια έχει επέμβει, με επιτυχία, η διαβόητη ελληνική γραφειοκρατία! «Φέρε μας τούτο, φέρε μας τ' άλλο. Δεν κάνει τούτο, φέρε μας άλλο. Δεν έχει τις απαιτούμενες σφραγίδες τούτο, το ίδιο και το άλλο».

Βέβαια το κράτος έχει κάθε δικαίωμα να ελέγχει το ποινικό μητρώο του υποψήφιου. Να εξετάζει ότι πληροί ορισμένες βασικές προϋποθέσεις, όπως ότι έχει μόνιμη εργασία, διαμένει στην Ελλάδα ορισμένα χρόνια... αλλά να μη φθάνουμε στο σημείο να απαιτείται πιστοποιητικό που να βεβαιώνει ότι «η μάνα του είναι γυναίκα!» Εν κατακλείδι πιστεύω ότι το τεστ γνώσεων είναι υπερβολικά δύσκολο σε σύγκριση μάλιστα με την Αυστραλία όπου:

Το κόστος είναι γύρω στα 350 δολάρια (γύρω στα 240 ευρώ) και

Ο υποψήφιος Αυστραλός πολίτης πρέπει: Α. Να μένει μόνιμα στην Αυστραλία. Β. Να είναι άνω των 16 ετών. Γ. Να έχει ζήσει στην Αυστραλία για μια περίοδο 4 ετών, στα οποία συμπεριλαμβάνονται 12 μήνες κατά τους οποίους είναι μόνιμος κάτοικος. Δ. Να είναι καλού χαρακτήρα και Ε. Να έχει ικανοποιητική γνώση των συνταγματικών υποχρεώσεων του έναντι της χώρας.

Σε ότι αφορά τις γνώσεις του γύρω από τη χώρα οι ερωτήσεις στο σχετικό τεστ είναι πανεύκολες: «Ποια είναι η πρωτεύουσα της Αυστραλίας;», «Ποια είναι τα χρώματα της σημαίας των γηγενών;», «Τι ακριβώς γιορτάζεται την Εθνική Ημέρα της Αυστραλίας, ANZAC DAY;». Τονίζω ότι κάτω από κάθε ερώτηση υπάρχουν 3 πιθανές απαντήσεις και ο υποψήφιος πρέπει να διαλέξει τη σωστή. Για να περάσει το τεστ ο υποψήφιος (αν θυμάμαι καλά) πρέπει να απαντήσει σωστά στο 75% των, επαναλαμβάνω, πανεύκολων ερωτήσεων. Επιγραμματικά: ΝΑΙ στα κριτήρια σωστής επιλογής των υποψηφίων, ΟΧΙ στις εξετάσεις απόκτησης... διδακτορικού!

Γιώργος Μεσσάρης

Υ.Γ.: Έχω ως τρανό παράδειγμα της απαράδεκτης απαίτησης γνώσεων από τους υποψήφιους, την περίπτωση συζύγου Έλληνα πολίτη, καθηγήτριας ελληνικής φιλολογίας φημισμένου πανεπιστημίου που μόλις και μετά βίας πέρασε το τεστ!

Οποιοδήποτε σχόλιό σας μπορείτε να το στείλετε στο ΜΜΕ που φιλοξενεί το δημοσίευμα ή στην ηλεκτρονική μου διεύθυνση και εγώ θα το μεταβιβάσω: georgemessaris@gmail.com
Οι τελευταίες παραγωγές ΝΤΟΚΙΜΑΝΤΕΡ του Γιώργου Μεσσάρη:

1: «Σκιές Του Χθες» - Ένα οδοιπορικό στα εγκαταλεημένα χωριά της Κεφαλλονιάς και της Ιθάκης. Στα ελληνικά με αγγλικούς υπότιτλους. Διατίθεται σε μέμορι στικ.
2: ΚΕΦΑΛΛΟΝΙΑ ΚΑΙ ΙΘΑΚΗ - ΛΟΥΛΟΥΔΙΑ ΤΟΥ ΠΕΛΑΓΟΥΣ. Διατίθεται σε DVD σε τέσσερις γλώσσες. Για να τα αποκτήσετε επικοινωνήστε με τον ίδιο στην ηλεκτρονική διεύθυνση georgemessaris@gmail.com